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Acgiklamalar

1. Cevap kagidimizin her birine ad, soyad, okul numaras: yazimz ve imza atiniz.
2. Sisteme yiiklediginiz PDF dosyasmm ismini " Ad Soyad Okul Numaras1” olarak diizenleyiniz.

3. Sisteme yiikleme ile igili sorun yasayan dgrenciler fatih.kizilaslan@marmara.edu.tr e-posta adresin-
den iletisime gecebilir.

4. Bu 6dev kisisel bagarimz gostereceginden ddevin cevaplarim bu ders ile ilgili kendi bilgilerinizi kullanarak
vardim almadan yapmahsimz.

Bu odevi teslim edecek olan her 6grenci bu kurallar1 kabul etmis olarak degerlendirilecektir.

Not: Sorularda kullamlan a ve b sabitlerini  :okul numaranizin 6. basamagindaki rakam, b :okul
numaranizin son iki basamagindaki say1 olarak seciniz. Ornegin okul numaras1 120317085 ise a = 7 ve
b= 85 olarak almacaktir.

SORULAR

1. (30 puan) USA Today halkin federal agiga karsi tutumunu aragtirmak amaciyla bir anket ¢alismasi
yapnustir. Ankete katilan her vatandag hitkiimetin biit¢e agigim azaltmasi, agig1 artirmas: ya da bir fikri
olmadigina dair digiincelerini belirtmiglerdir. Caligmanin cinsiyete gore sonuclar asagida belirtilmigtir.

Cinsiyet | Acig1 azaltma | Aqig1 artirma | Fikri yok
Kadin 244 194 b
Erkek 305 114 a+b

a) (5 puan) Bu o6rneklemdeki gozlem sayisi nedir 7

b) (5 puan) Bu aragtirmaya katilan kadin ytizdesi nedir 7

c¢) (7 puan) Arastirmaya katilan bir kiginin erkek veya fikri yok olmasi olasihigi nedir 7

d) (5 puan) Ankete katilan rastgele birisi se'gilseydi kadin veya erkek olmasi olasihg nedir 7

e) (8 puan) Ankete katilan rastgele segilen bir kisinin aqig1 azaltma goriigiine sahip oldugu bilinirse
kadin olmas: olasiligl nedir?
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2. (15 puan) Bir sinema salonundaki herhangi bir sirada 12 tane oturacak koltuk vardir.
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a) (8 puan) Iki kisi bu koltuklara kag farklh bigimde oturabilir ?
b) (7 puan) Iki kisi bu koltuklara yan yana olmak iizere kag farkl bigimde oturabilir ?
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3. (55 puan) Bir telefon operatériiniin miisterileri arasindan rastgele segilen 24 kisinin aylik olarak édedikleri
fatura licretleri asagida verilmistir.
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a) (10 puan) Smif sayismi k = 6 alarak frekans tablosonu olusturunuz. (Tablonuzda birikimli (kiimiilatif)
frekans degerlerini de gosteriniz.)

b) (8 puan) Buldugunuz frekans tablosuna gore bu veri igin histogram grafigini ¢iziniz.

c) (12 puan) Bu veri seti i¢in merkezi egilim (mod, medyan, aritmetik ortalama) ve dagilim (varyans,
standart sapma) degerlerini hesaplayimiz.

d) (6 puan) Bu veri seti i¢in Qy, Q2 ve Q3 ceyreklik degerlerini bulunuz.

e) (5 puan) Bu veri setinde aykir1 deger var mdir? Aragtirimz.

f) (9 puan) Bu veri seti i¢in kutu grafigini (Box-plot) ciziniz.

g) (5 puan) Verinin dagilimmn c¢arpikhgm yorumlayimz.

Tiim cevaplarinizi anlagihr bir bicimde agiklayarak yazimz. Agiklamas: olmayan cevaplar

degerlendirilmeyecektir.

BASARILAR Dog. Dr. Fatih KIZILASLAN
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